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CmeneHHble QYHKUUU,
ux ceoticmea u 2pagouru.
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dyHKIUSI BUAa Yy = X' (rae r - Aroboe
JEUCTBUTEABHOE YHUCAO (B TOM YHUCAE U
HppaliOHAaABHOE)) Ha3bIBAIOT
cmeneHHbIMU PYHKYUSIMU.

EcaAu r - HaTypaAbHOE YHCAO (7 = n), TO
rmoaAydaem OyHKIIHUIO Yy = xX™.
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EcAu r = -n, TO IOAy4YaeM CTEIIEHHYIO
DOYHKIIUIO Y = X UAU

n - yeémHoe n - HeYemHoe




[Tpu r = O umeeM DyHKIMIO y = X’ UAU Yy = |
(rme x # 0). I'padoukom Takor PYHKIIMU SIBASIETCSI
FOPU30OHTAABHAdI IIpaMad Yy = I ¢ BBIKOAOTOM TOYKOM
x =0 (x>0).
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PaccMmoTpuM TeEeph CTEIIEHHBIE

bYHKIIUU

m

y =x"

C pauluOHaAbBHBIMHU IIOKA3aTEASIMU
CTEIIEHH.
Hx cBoiicTBa U rpaduKHU CYIIIECTBEHHO

3aBHCHAT OT IIOKAa3aTCEAd CTCIICHH.
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Ceolicmea pyHKryuuu:

Obnacme onpedenerust D(f) = [O; +x).
OnpedenéHHOol uémHocmu He umeem.
Bospacmaem na npomexymre [O; +x).
OzpaHuueHa CHU3Y U He 02paHuUueHa
ceepxy.

Haumenowee snauenue y =0,
Haubosibulezo 3HauUeHUst He umeem.

6. HenpepuoleHa.

7. O6nacmoe sHauerull E(f) = [0; +x).

8. Bbulinykaa 6Hu3.

AON =

O




m

m m
y =xn 0CC

Ceolicmea pyHKryuuu:

Obnacme onpedenerust D(f) = [O; +x).
OnpedenéHHOol uémHocmu He umeem.
Bospacmaem na npomexymre [O; +x).
OzpaHuueHa CHU3Y U He 02paHuUueHa
ceepxy.

Haumenowee snauenue y =0,
Haubosibulezo 3HauUeHUst He umeem.

6. HenpepuoleHa.

7. O6nacmoe sHauerull E(f) = [0; +x).

8. Bwulinykna egepx.

AON =

O
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Ceolicmea pyHKryuuu:

Obaiacmos onpedenerust D(f) = (0; +w).
OnpedenéHHOol uémHocmu He umeem.
Bospacmaem na npomexymre (0O; +o).
OzpaHuueHa CHU3Y U He 02paHuUueHa
ceepxy.

HaumeHbwezo u Haubostbuiez20
3HAuUeHUU He umeem.

6. HenpepuoleHa.

7. Obanacmoe 3naueHull E(f) = (0; +x).

8. Bwulinykna egepx.

AON =

O




Teopema.

Ecnu x>0 u r — n1r0b60e payuoHaibHOe UUC0, MO
Npou3eo0HAsL CMeneHHOU PYHKuUU y = x"
8bLUUC/ISIEMCSL NO POpPMYSe

/ r—1

y'=rx



IIpumep 1. Hailioém npouseooHYr0 PYHKYUUU:

!/

2 2 7 1 1
a) y =3x? Y'=3.[X3]:=3'§”X53=2x %

5 = 4\ 1 n
6) y=7x"7; y'=7-[x 7] =7'(—7]'X 7 =—4x 7:

E 5 _§
B) y =8(6x -5),; }"=8[(6x—5)8j =8-6%96x—5)8 —

_3
30(6x - 5) °.

ITpu smom 6bL10 UCNOTBL308AHO NPABUJIO OUPPepeHUUPOBAHUSL

(f@x +b)y =af'(ax +b).
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Ha mornomorHocms u IKCmMmpemymosl U
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Mpumep 2. Hlccnedyem pynruuro y — % X

nocmpoum eé 2padpux.

1. Hatigém nipou3BoAHYIO0 PYHKIIUH:
!
3 1 1 1 1
yr=[2xaxr] 223 43 5.0 0 3 _x-1
3 3 2 2 =

2. OyHKIUA CyLIECTBYET IIpU X = 0, IPOU3BOAHAA CyLIeCTByeT rpu x>0.
[TosTOoMy KpI/ITI/I‘{eCKI/IX TO4eK y pyHKIIUU HeT. CTallMOHAPHYIO TOYKY
Haaém us ycaoBusg y' =0 wmam X——O oTKyaa x=1.

X2

3. OueBuaHO, uTOo IIpu x € (0;1], 3HaveHue y'<0 u pyHKIUA Y(x) yObIBaeT
Ha 3ToM HpoMexXyTKe. [Ipu x € [1;+w) 3Hadyenue y'20 u PyHKIIHUI Y(X)
Bo3pactaeT. B Touke x = I PyHKIUS Y(X) UMEeeT MUHUMYM

ymin:§_ :_§



4. 'padpuk PyHKIINHU Y(X) IEPECEKAET OCh aOCIIUCC B TOYKE, KOTopad

SBASETCH PEIICHUEM yPaBHEHUs 2 x% ~ 2x15 UAU o _2 X;(X _3)» OTKy/a
=3 2
x=0 uAHU x=3.
5. IlocTpoum rpaduk pyHKIHUU Y(X). y
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N BN
3




Hanuwem ypaeHeHue KacamesibHOU K

epapury PYHKYUUU f(x)= (3x _2)15 8 mouke

a=1.

IIpumep 3.

HamoMHUM o0 BU ypaBHEHUs KacaTeAbHOM: Yy = f( Cl) + ja( a)(x-a)

1 1
1. Hatiném 3HaueHue dpyHkuuu: f@)=@-1-2) =1% =1.

1 2
2. Haiiném npoussoanyio dpyukimu: [ '(X)= 3 3-3x-2)3=B8x-2)3

2 2
3

u eé smagenue ['(1)=1.

3. IloacraBuMm 3Ha4YeHUd f(a), f(a) 1 a B ypaBHEHHE KacaTeAbHOU U
IIOAYYHIM:

y=1+1-(x =1) mam y =x



KoHmposibHble onpocsL:

1. OnpeneaeHue cTerneHHON PYHKIINU Y = X',

m

2. CpoiicTBa QyHKIIUU J = X nopeé rpaduK OAd:

a) 1. 6) o,  B) 0.
n n n

3. [IponszBogHAas cTrenneHHOM PYHKIIHU.
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